

# С юбилеем,

## Виктор Аркадьевич МАТОЧКИН

(к 60-летию со дня рождения)



20 июня 2013 г. отметил свой 60-летний юбилей генеральный директор Акционерного общества «Востокмашзавод» Виктор Аркадьевич Маточкин.

В. А. Маточкин родился в д. Закрашинский Мох Речицкого района Гомельской области. После службы в рядах Советской Армии поступил на работу в Пермский научно-исследовательский институт, где прошел путь от старшего техника до старшего инженера. Без отрыва от производства закончил Пермский политехнический институт. Трудовая деятельность В. А. Маточкина началась на Белорусском металлургическом заводе в 1983 г. По сути, Виктор Аркадьевич рос вместе с заводом и не зря все важнейшие инновационные разработки, в том числе по модернизации и реконструкции сталеплавильного, прокатного, метизного и кордового производств, осуществлялись при непосредственном его участии, а с 2003 г. после назначения на должность технического директора - главного инженера под его непосредственным руководством.

Виктор Аркадьевич, проходя все ступеньки инженерной карьеры, являлся активным участником и руководителем создания белорусской металлургической отрасли, не счесть количество технологических процессов в области плавки, непрерывной разливки, прокатки, термообработки и т. д., которые разрабатывались с его участием. Государство достойно оценило этот труд. В 2001 г. Указом Президента РБ А. Г. Лукашенко Виктор Аркадьевич награжден Орденом Почета. Логическим результатом его научно-практической деятельности стала успешная защита в 2003 г. кандидатской диссертации на тему: «Разработка рациональных режимов непрерывного литья и нагрева стальных заготовок с целью увеличения производительности агрегатов и улучшения качества металлопродукции». В период с 2004 по 2007 г. В. А. Маточкин руководил со стороны БМЗ реализацией одного из крупнейших в последние годы в Республике Беларусь инновационных проектов - созданием комплекса по производству стальных горячекатаных труб.

В 2009 г. В. А. Маточкину присвоено почетное звание «Заслуженный металлург Республики Беларусь».

Большой производственный опыт, творческое отношение к делу, знания и профессионализм, преданность выбранной профессии дали возможность В. А. Маточкину продолжить свою трудовую деятельность на АО «Востокмашзаводе».

В 2012 г. под руководством исполнительного директора по развитию АО «Востокмашзавод» В. А. Маточкина проведена реконструкция чугунолитейного цеха № 10 под сталелитейный цех по производству крупного стального литья для железнодорожного подвижного состава. Производственной программой предусмотрен выпуск рамы боковой и балки наддресорной тележек грузовых вагонов в количестве 5000 вагонокомплектов в год.

С 03.01.2012 г. Виктор Аркадьевич - генеральный директор АО «Востокмашзавода», которое производит металлургическое оборудование. В. А. Маточкин продолжает совмещать производственную и научную деятельность. Он является автором более 100 научных публикаций, в том числе двух монографий. Сегодня В. А. Маточкин полон творческих сил и планов.

От имени коллектива редакции журнала «Литье и металлургия», Ассоциации литейщиков и металлургов примете, дорогой Виктор Аркадьевич, самые наилучшие пожелания крепкого здоровья на долгие годы, благополучия, радости, любви близких и дорогих Вам людей, творческого вдохновения.